
LIHOVINA VÍŠ, CO JÍŠ?OZNAČOVÁNÍ POTRAVIN

Pro jednoznačnou identifikaci povahy 
potraviny musí být na obalu označen 
zákonný název. Tím se rozumí název, 
který je definovaný právním předpisem.

Kontrolní páska (kolek) má funkci 
ověřitelnosti z hlediska pravosti lihoviny. 
Kolek musí být na všech lahvích lihovin. 

Označení vodky, která nebyla vyrobena 
výlučně z brambor nebo obilí či z jejich 
kombinace, se na etiketě ve stejném 
zorném poli se zákonným názvem uvede: 
„vyrobeno z …“, doplněnou o název surovin 
použitých při výrobě lihu. 

U nápoje vyrobeného v ČR, který obsahuje více než 20 % obj. alkoholu 
musí být uvedeno jméno provozovatele potravinářského podniku 
a adresa sídla provozovatele potravinářského podniku, který potravinu 
vyrobil.

Datum minimální trvanlivosti ani datum 
spotřeby nemusí být uvedeno, pokud alkoholický 
nápoj obsahuje více než 10 % obj. alkoholu. 

Informace o složení se uvozuje slovem „Složení:“, 
za kterým následují složky seřazené sestupně 
podle hmotnosti stanovené v okamžiku jejich 
použití při výrobě potraviny. 

Uvedení seznamu složek u nápojů obsahující 
více než 1,2 % obj. alkoholu je povinné pro 
výrobky vyrobené v České republice.

Údaj o čistém množství se u lihovin uvádí 
v mililitrech, centilitrech nebo litrech. V rozpětí 
od 100 ml do 2 000 ml se lihoviny mohou uvádět 
na trh pouze v následujících objemech: 100 ml, 
200 ml, 350 ml, 500 ml, 700 ml, 1 000 ml, 1 500 
ml, 1 750 ml, 2000 ml.

U nápojů s obsahem alkoholu vyšším než 
1,2 % obj. se ve stejném zorném poli uvádí 
název potraviny, čisté množství potraviny 
a obsah alkoholu v % objemových.

Skutečný obsah alkoholu v procentech objemových u nápojů o obsahu alkoholu 
vyšším než 1,2 % objemových se vyjadřuje číslem s nejvýše jedním desetinným 
místem. Po něm následuje symbol „% obj.“ nebo „% vol.“ a může mu předcházet 
slovo „alkohol“ nebo zkratka „alk.“ nebo „alc.“.“.

» Alkoholický nápoj obsahuje více než 1,2 % alkoholu.

» Lihovina je alkoholický nápoj

• určený k lidské spotřebě,
• o minimálním obsahu 15 % objemových alkoholu, 

výjimkou je vaječný likér, který je taktéž lihovinou, 
ale má pouze 14 % objemových alkoholu.

» Pro vybrané názvy lihovin jsou stanoveny legislativní 
požadavky, které musí uvedená lihovina splňovat, 
aby mohla být takto pojmenována. Jedná se například 
o vodka, rum, whisky, obilné pálenky, vinné 
destiláty, brandy a ovocné destiláty.

» Některé z druhů lihovin mohou být doznačeny 
zapsanými vyhrazenými zeměpisnými označeními 
vztahujícími se k určité zemi původu, např. Calvados, 
Tequila, Irish Cream, Scotch Whisky, Irish Whisky, 
Rum de Madeira, Vodka of Finland aj. Pro lihoviny 
vyrobené v jiné zemi, přestože by jinak splňovaly 
všechny požadavky, nelze tato zeměpisná označení 
použít.

» V popisu, obchodní úpravě ani v označení lihoviny 
nevyhovujícího ani jedné z definic výše uvedených 
se nesmějí použít spojení slov nebo obratů, jako 
jsou „jako“, „typu“, „stylu“, „značky“, „s příchutí“ nebo 
podobné výrazy.

» Na alkoholických nápojích se nesmí uvádět zdravotní 
tvrzení. Připouštějí se pouze výživová tvrzení týkající 
se nízkého obsahu alkoholu nebo sníženého obsahu 
alkoholu či energetické hodnoty.

» U alkoholických nápojů, které obsahují více než 1,2 % 
objemových alkoholu, není povinné uvádět tabulku 
výživových údajů.

» Na etiketě můžete nalézt další údaje, jako např. cena, 
cena za jednotku, označení typu obalu a také čárový 
kód, který je pouze dobrovolným údajem.

Text letáku je informativního charakteru a není právně závazný. 

Vyrobeno  
z řepné melasy

Složení:  
voda, melasový líh

Výrobce:  
Likérka Vodolán, s.r.o. 

Dálniční 50, Dalekov 111 11 
Česká republika

Objem: 0,7 l

37,5 % obj.

Vyrobeno z řepné melasy

0,7 l 37,5 % obj.
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